
Mülltonnenbox
Stahlfred & Holzmichl
2er/3er/4er/5er

Aufbauanleitung

www.bio-stefan.at

Bizibits Sales GmbH | 01/2023 | DE

https://youtu.be/5XGa9F2kIOE


Bitte lesen und befolgen Sie die Montageanleitung mit höchster Sorgfalt und bewahren Sie diese für spätere Zwecke
auf. Bitte legen Sie diese Anleitung dem Produkt bei, sogleich Sie sich für eine Weitergabe entscheiden.
• Please read and follow the assembling instructions carefully and keep them for later reference. Enclose these
instructions when you give this product to someone else.
• ACHTEN SIE AUF EINE STURMSICHERE BODENVERANKERUNG
Take care of stoormproof floor attachment
• Achten Sie auf eine sturmsichere Bodenverankerung und verriegeln Sie Türen und Deckel! Bei Wind niemals
aufbauen!
• Take care of a stormproof floor attachment and close and lock all doors and flaps! Never assemble during bad
weather or stormy conditions.
• Erstickungsgefahr!
• Risk of suffocation!
Lassen Sie Kinder niemals mit Verpackungsmaterial unbeaufsichtigt. Kleinteile außerhalb der Reichweite von
Kindern aufbewahren, da diese verschluckt werden können.
• Do not allow children to play with packaged materials. Store small parts safely as they can be easily swallowed.
• Verletzungsgefahr!
• Risks of injury!
Einzelne Teile können scharfkantig sein. Falsche Handhabung kann zu Verletzungen führen. Gehen Sie achtsam um.
VERWENDEN SIE BEI DER MONTAGE ARBEITSHANDSCHUHE! UM KRATZER ZU VERMEIDEN,
• VERWENDEN SIE BITTE GEEIGNETE UNTERLAGEN!
• Some elements may contain sharp edges. Misuse of the parts can potentially lead to injury.
• Pflegehinweise
• Care and cleaning!
•Wischen Sie die Außenseite mit einem weichen und trockenen Tuch ab. Die Materialien sind generell nur mit für
Metall geeignete und säurefreien Reinigern zu säubern.
• Wipe the outside of the construction with a soft, dry cloth. You should clean the construction using only agents
for metal cleaning.
• Entfernen Sie Kalkablagerungen oder Reststoffe organischer Natur umgehend. Es könnte ansonsten zu Korrosion
unter solchen Ablagerungen am Material führen.
• Immediately remove any limescale or residues of organic matter. It is possible for corrosion to form underneath
such deposits
• Um den Kontakt aufsteigender Feuchtigkeit von der Bodenplatte zu vermeiden, empfehlen wir das Unterlegen
einer stabilen wasserundurchlässigen Kunststofffolie.
• To prevent moisture penetrating the product from the ground, we recommended laying a stable plastic film on
the base.
• Vor dem Aufbau
• Prior to assembly
• Positionieren Sie die Einzelteile auf einem ebenen und sauberen Untergrund. Die richtige Funktionsweise der
Boxen ist gewährleistet, wenn der Untergrund stabil, in der Waage ist und eine robuste Oberfläche aufweist.
• The product must be positioned on a firm, even ground. Stability of the product is ensured only when it is set
up and positioned on a solid, level, and sufficiently robust surface.
• Vor Aufbau beachten Sie bitte, dass das notwendige Werkzeug für den Aufbau vorhanden sein muss.
• Before starting assembly, check that you have the required tools.

Sicherheitshinweise
Safety instructions



1 2 1

Die Montage der BIO Stefan® Mülltonnenbox ist grundsätzlich alleine möglich, 
jedoch empfehlen wir den Aufbau mit einer weiteren Person durchzuführen.

Verbinde die Rückwand (2) mit der
Seitenwand (1) mit vier M5
Schrauben und Kreuzschlitz
Schraubendreher.
ACHTUNG: die Verwendung eines
Akkuschraubers kann die
Gewindegänge der Einpresshülsen
beschädigen und wird NICHT
empfohlen!

1

BIO-STEFAN

BIO-STEFAN BIO-STEFAN BIO-STEFAN



Bei Singlemodul: Wiederhole den
Arbeitsschritt für die andere
Seitenwand.
Bei Mehrfachmodul: Beachte die
Schritte auf Seite 6.

Bereite die richtigen Bauteile gemäß Abbildung für den Zusammenbau vor.

4

3

Schraube das Kopfleistenprofil (3) an die Seitenwände mittels 4 Stück M5 Schrauben.
BEACHTE! Die Position der Löcher am Kopfleistenprofil sind zu beachten (3), diese
müssen sich auf der Oberseite befinden.

1 3

2

5

BIO-STEFAN



Verschraube das vordere Versteifungsblech (4) an die Seitenwände. Nutze hierfür 4 
Stück M5 Schrauben in jeder Ecke.

4

Wiederhole den selben Schritt mit den kleinen Eckverbindern (5) an der Rückwand (2).

2

Drehe nun den ganzen Aufbau um 180
Grad und stelle diesen auf den Kopf. Um
Beschädigungen vorzubeugen, ist die
Empfehlung hier den Verpackungskarton
als Unterlage zu verwenden. 

3

5

5

5



Verschraube die Eckverbinder (6) um
die Einstellfüchen mit den beiliegenden
M5 Schrauben zu befestigen.

Schraube die vordere Bodenleiste (12) an die Seitenwände und nutze hierfür vier M5
Schrauben und die beiden einstellbaren Füßchen (7). BEACHTE! Fixiere die
Schrauben noch nicht, die Bodenleiste sollte noch Spiel haben.

Schraube die einstellbaren Füßchen (7)
durch die Bodenleiste in die Eckverbinder (12,13).

4

6

9
7

8
10

11

6

12 12

12
7

BIO-STEFAN



Schraube die Eckverbinder (5) mit den M5 Schrauben an die Seitenwände.

Verschraube die einstellbaren 
Füßchen (7) in den Eckverbindern
durch die hintere Bodenleiste
(13). Drehe die Box nun wieder um.

Positioniere die hintere Bodenleiste auf
den Eckverbindern.

5

7

Drehen Sie die Abdeckung nach dem 
Anschrauben der Beine um 180 Grad 
zurück. Es wird dringend empfohlen, 
einen Karton auf dem Boden zu 
verwenden, um Kratzer auf dem Lack 
zu vermeiden!

13



Achtung! Set Versionen (mehr als 1 Stück)

Bereite die Verbindungsrah men für die Verschraubung der einzenen Elemente vor.

6

14

14

14

16

16

16

16

16

15

15

15

BIO-STEFAN



2
1

Installiere den Verbindungsrahmen je Position der Box links, rechts, oder beidseitig.
Beachte die folgenden Abbildungen.

Springe wieder zurück auf Seite 2 um die weiteren ausführenden Schritte je Einzelbox 
zu komplettieren.

Mittelmodul (Anbau) Linkes Modul (Start) Rechtes Modul (Abschluss) 

7

22

1

Achtung! Set Versionen (mehr als 1 Stück)



Verbinde nun alle komplettierten
Einzelboxen mit den M5 Schrauben zu
einer Einheit.

8Achtung! Set Versionen (mehr als 1 Stück)



Richte die Mülltonnenbox in der Waage aus, dafür schraube die Einstellfüßchen (7)
raus/rein mit Hilfe eines flachen Schraubendrehers.

Fixiere alle Module mit Schrauben und Dübel oder Schlagankern im Boden. Nach
Befestigung, verriegle die einstellbaren Füßchen (7) mit Hilfe der M8 Kontermutter.

9



Schraube die Scharniere (17) an die Seitenwände (1) auf der linken Seite, verschraube
die Magneten (8) auf der, den Scharnieren, gegenüberliegenden Seite .

Befestige die Türe (18) an den Scharnieren mittels den M5 Schrauben..

10

18

18

18

BIO-STEFAN

BIO-STEFAN



Achtung! Nur HOLZ-Version.
Bereiten Sie die Elemente für die Montage 
der Tür mit Holz vor.

Ziehen Sie die Balken heraus, um sie zu imprägnieren.

Nachdem die Balken trocken sind, legen 
Sie sie wieder in den Metallrahmen.
Achtung! Platzieren Sie den kürzesten 
Balken ganz unten.

Verschrauben Sie den Metallrahmen mit 
den Holzbalken von hinten.

11



Setzen Sie den Metallrahmen mit den Holzbalken in den Türrahmen ein.

Verschrauben Sie den Metallrahmen mit Holzbalken von hinten mit dem Türrahmen.

12

Montieren Sie die Tür gemäß den 
Anweisungen auf Seite 10.

Achtung! Nur HOLZ-Version.



Positioniere das Verriegelungsschloss (8)
in der vorderen Kopfleiste (3).

Verschaube das Verriegelungsschloss
(8) Ziehe die Mutter mit einem
Steckschlüssel fest an.

Installiere den richtigen
Verriegelungshaken (9) abhängig von der
Version (mit/ohne Pflanzdach). Für
Setmodule bitte weiter auf Seite 6.

13



Achtung! Version ohne Pflanzdach.  

Bereite folgende Elemente, gemäß Abbildung darüber, zur Befestigung des Deckels vor.

Schraube die Scharniere (17) auf den Deckel (19), verwende 4 Stück M5 Schrauben.

Befestige die Gasdruckdämpfer (20) towards the outside of the side edges of the hatch (19).

14

2019 

19

19

20

20 20 20

17

17

17

17

22 2221 23 
BIO-STEFAN



Verschraube den Handgriff (21) an dem Deckel (19).

Schraube den Deckel (19) auf die Scharniere (17) an der Rückseite des Deckels. Nutze 
hierfür vier Stück M5 Schrauben. screws.

Schraube die Gasdruckdämpfer an die Seitenwände, nutze hierfür 2 Stück M4 
Schrauben je Seitenwand.

Schraube die Deckelstopper ein (22)
the corner braces.

Befestigen Sie die mitgelieferte Kette (23) 
am Griff (21).

15 

19 

17

21 

21

Achtung! Version ohne Pflanzdach.



Achtung! Version mit Pflanzdach. 

Verschraube das Pflanzdach (24) auf der Box 
mit Hilfe von vier M8 Schrauben.

16

24
BIO-STEFAN



Achtung! Version mit Pflanzdach.

25

2626

Bereite die richtigen Bauteile gemäß Abbildung für den Zusammenbau vor.

Pos. 26 mit Pos. 25 mit M4-Schrauben 
verschrauben.

25
26

Passen Sie das gefaltete Element an den 
Boden der Schachtel an.

Schrauben Sie das Element mit 
M4-Schrauben fest.

Der Element ist gebrauchsfertig.



Achtung! Nur SHELF-Version. 17

27

29 

28 

27
28

29

Schrauben Sie die Ablage (27) an den 4 
Ecken mit Schrauben (28) 
und Flügelmuttern (29) fest.



BIO STEFAN® FAQ
Der BIO Stefan® und so manche Fragen die uns des öfteren gestellt wurden:

TÜREN ODER KLAPPEN STEHEN SCHIEF – WAS TUN?

Bei der Montage der Mülltonnenbox ist es wichtig, dass diese in der Waage und im Winkel montiert 
wird. Erst DANACH bitte die Schrauben festziehen. Sollte eine Türe oder Klappe schief stehen, so bitte 
die Schrauben lockern, neu ausrichten, Schrauben festziehen. Sowohl die Querleisten, als auch die 
Seitenwände (vertikal) müssen im Wasser stehen.

ES FEHLT EIN TEIL BZW. PASST ES NICHT GENAU

Bitte melden Sie den Umstand mit Foto an die Mail: office@bio-stefan.at / wir sind bemüht rasch zu 
antworten und Ihnen support zu bieten. Bitte hinterlassen Sie in solchen Fällen keine Nachricht auf der 
Mobilbox, die schnellere als auch kompetentere Reaktion erhalten Sie per Mail, am besten bebildert.

ICH HABE DEN GASDRUCKDÄMPFER FALSCH MONTIERT – WIE BEKOMME ICH IHN AB?

Mittels einem flachen kleinen Schraubendreher den Gasdruckdämpfer von der Halterung entfernen. 
Danach lässt sich der Gasdruckdämpfer mühelos entfernen. Zum erneuten einsetzen, die Spange 
wieder einsetzen, danach den Dämpfer im Kugelkopf einrasten.

WIE BEFESTIGE ICH DIE MÜLLTONNENBOX AM BODEN?

Bodenbefestigung richtig herstellen, hierzu gehen sie wie folgt vor:
1. Montieren sie die BIO Stefan® Mülltonnenbox vollständig.
2. Im Bodenrahmen der BIO Stefan® Box befinden sich Löcher, welche für die Befestigung am Boden 
vorgesehen sind.
3. Stellen sie die Box auf die gewünschte Position
4. Markieren sie den Boden an zumindest 2 der Löcher
5. Bohren sie mit einem Bohrer ein Loch in den tragfähigen Boden an den markierten Stellen
6. Positionieren sie BIO Stefan® Box erneut
7. Anschließend wird der BIO Stefan® Schlaganker mit einem Hammer durch das Loch im Rahmen in 
das gebohrte Loch im Boden geschlagen, sodass das Gewinde noch herausschaut und eine Mutter 
angebracht werden kann.


